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Основу операційно-діяльнісного компонента мають складати професійно-

педагогічні уміння вчителя, оволодіння педагогічними технологіями та 

педагогічним менеджментом. Особистісний компонент професійної 

компетентності майбутнього вчителя іноземної мови пов’язаний з 

особистісними та професійно-значущими якостями, здібностями особистості, 

що впливають на результат його діяльності та визначають індивідуальний стиль 

педагога. Рефлексивний компонент реалізується в умінні свідомо контролювати 

результати своєї діяльності і рівень власного розвитку, особистісних досягнень 

фахівця [2, с.100-107]. 
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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ  ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛІВ ІНОЗЕМНИХ 

МОВ У ВНЗ УКРАЇНИ 

 

Питанню професійної підготовки вчителів іноземних мов у ВНЗ України 

присвячені роботи багатьох вітчизняних дослідників: В.В. Баркасі (формування 

професійної компетентності), О.Б. Бігич (визначення провідних тенденцій 

сучасної професійної підготовки вчителя іноземної мови), Н.Ф. Бориско 

(вивчення теоретичних основ покращення мовної міжкультурної підготовки 

вчителя іноземних мов), С.Ю. Ніколаєвої (розробка загальних кваліфікаційних 

вимоги до теоретичної та практичної підготовки фахівців іншомовної освіти), 

С.В. Хмельковської (розвиток творчого потенціалу майбутніх учителів 

іноземних мов) тощо. Недостатньо дослідженим питанням залишається 

впровадження реформ у загально-педагогічну підготовку майбутніх учителів 

іноземної мови у вищих навчальних закладах України. Метою нашої статті є 

висвітлення сучасного стану професійної підготовки вчителів іноземних мов у 

ВНЗ України.Стратегічні цілі реформування системи освіти вчителя іноземних 

мов лише частково відображаються в нормативно-правовому полі України, 

зокрема,   Указі Президента України «Про національну стратегію розвитку 

освіти в Україні на період до 2021 року» (2013 р.); Законі України «Про вищу 

освіту», Цільовій комплексній програмі «Вчитель» [1] та ін. У багатьох країнах 
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світу система професійної підготовки вчителів іноземних мов суттєво 

відрізняється. Проте, бажання уніфікувати набуте задля досягнення спільної 

мети – забезпечення доступу до якісної освіти всіх бажаючих – веде до 

реформування систем освіти та підготовки педагогів зокрема. Проведені у 

різних країнах і системах освіти дослідження свідчать про те, що в рамках 

шкільного навчання учителі мають найбільший вплив з точки зору успішності 

учнів і якості отриманих ними знань, особливо це стосується учнів з 

неблагополучних сімей [5]. 

Система підготовки вчителів іноземних мов в Україні функціонує понад 

півстоліття. До початку 1930-х рр. в Українській РСР взагалі не існувало 

навчальних закладів, які здійснювали підготовку вчителів іноземних мов для 

школи. Перші такі навчальні заклади, зокрема, Київський і Харківський 

інститути лінгвістичної освіти, були організовані на початку 1930-х рр. [4, с.19-

21]. У 1937 р. для розширення і поліпшення підготовки вчителів іноземних мов 

при Київському й Одеському університетах були організовані річні факультети, 

а також запроваджені спеціальні семінари для додаткового факультативного 

вивчення іноземних мов студентами ІV-V курсів університетів і ІІІ-ІV курсів 

педагогічних інститутів. Особам, які закінчили семінари, надавалося право 

викладати іноземну мову у V-VІІ класах середньої школи [3, с.13-14]. Цей 

досвід ми розглядаємо як зародження практичної підготовки вчителів іноземної 

мови. Для підготовки вчителів іноземної мови у перші повоєнні роки були 

створені інститути іноземних мов у містах Києві і Дніпропетровську, відкриті 

факультети іноземних мов ще в семи інститутах. Проте вони не змогли 

задовольнити зростаючу потребу школи у фахівцях цього профілю [4, c.128].  

Як бачимо, історія педагогічних спеціальностей неоднозначною. Проте, 

незважаючи на всі труднощі й недоліки, підготовка вчителів іноземної мови в 

Україні не лише не припиняється, а й розширюється. У зв’язку з підвищеним 

попитом на висококваліфікованих учителів іноземної мови, який виник із часу 

здобуття Україною незалежності, у багатьох педагогічних вищих навчальних 

закладах були розширені факультети іноземних мов, була відновлена або 

розпочата підготовка майбутніх учителів іноземної мови. 

Система підготовки вчителів іноземної мови передбачає здобуття 

студентами теоретичних спеціалізованих знань, формування необхідних 

практичних умінь і навичок.  

До її змісту входять: 

1) фундаментальні навчальні дисципліни спеціальності (вступ до 

мовознавства, загальне мовознавство, латинська мова, історія мови, зарубіжна 

література); 

2) навчальні дисципліни фахового спрямування (практика усного та 

писемного мовлення, практична і теоретична граматика, практична і теоретична 

фонетика, лексикологія, країнознавство тощо); 

3) навчальні дисципліни з методики викладання іноземної мови (методика 

викладання іноземної мови, методика позакласної роботи з іноземної мови 

тощо) [3, с.82-84].  
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Фахові дисципліни засвоюються впродовж усього терміну навчання з 

дотриманням принципу структурно-логічної послідовності. Близько 70 % 

усього часу, відведеного на фахову підготовку, припадає на її мовну складову. 

Мовна підготовка реалізується на всіх курсах і готує студентів до діяльності в 

професійно-трудовій і соціально-культурній сферах, що є основними в 

спілкуванні вчителя іноземної мови. Здійснюється вона шляхом реалізації 

комунікативного, виховного, загальноосвітнього, розвиваючого і 

лінгвометодичного аспектів, які забезпечують досягнення комплексної мети   

навчання у процесі практичного оволодіння іноземною мовою [3, с.84-88]. 
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МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

 

Нині основною тенденцією розвитку професійної освіти є реалізація 

компетентнісного підходу. Так, у Концепції розвитку освіти України на період 

2015-2025 років одниміз пріоритетних завдань системи української освіти є 

підготовка кадрів вищої кваліфікації з урахуванням завдань соціально-

економічного розвитку країни та потреб ринку праці [1]. Це зумовлює 

зростання ролі закладів професійної освіти різних рівнів акредитації у 

підготовці конкурентоздатних, компетентних фахівців, готових до постійного 

професійного зростання та професійної мобільності, а це, водночас, передбачає 

модернізацію методології професійного навчання та зміну освітньої парадигми. 

Компетентнісний підхід як нова освітня парадигма визначає методологію 

проектування й організації освітнього процесу на всіх ступенях отримання 

освіти [2, с. 384], зокрема і початкової школи, щовисуває особливі вимоги до 

рівня підготовки вчителя початкових класів. 

Тенденції розвитку освіти вимагають принципових змін у всій освітній 

системі та, передусім, у змісті та організації освітнього процесу. Суть 

модернізації змісту освіти полягає у зміні умов навчання, створення атмосфери 

пошуку, щоб випускники не лише володіли широким світоглядом, а й уміли 
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